
Referat af 8.HK Bestyrelsesmøde 15. jan. 2005 
 
 
Tilstede:  JTM, VC, LKJ, TL, NK og KWD 
Afbud :  PR og BSH 
   

1. Godkendelse af dagsorden samt gennemgang af sidste referat 
Punkt 9 udgår. Dagordenen godkendt.  
Udeståender ifm. sidste referat er projektgrupperne. 

 
2. Medlemsstatus 
700 medlemmer pr. 14.01.2005.  

VC      VC kigger på at lave en bestyrelsesversion af medlemsopgørelser på hjemmesiden  
(bl.a. pr. klub pr. kvartal).  

 
3. Holdturnerings status 

JTM   Bestyrelsen var enig i, at JTM  skulle rejse spørgsmålet om hvorledes rejseudgifterne for et  
8.HK hold skal afregnes, såfremt kampen finder sted udenfor storkøbenhavnsområdet ifm. 
de ekstra op/nedrykningskampe. 
Bestyrelsen er i øvrigt virkelig godt tilfreds med PR’s håndtering af holdturneringen – også i 
forbindelse med tildelingen af gult kort og bøde, som efterfølgende blev trukket igen, da 
klubben reagerede positivt på hændelsen. 

 
4. Web Master status 

PR       PR har kreeret en side ifm. lederudviklingskurserne, som aktiveres når skakbladet  
udkommer. 

VC,     VC tager en dialog med PR omkring en bestyrelsesrubrik, som kan samle op på 
PR       bestyrelsens løbende kommentarer til udviklingen af hjemmesiden. Der er endnu ikke nogen  

tilbage-knap. TL’s  forslag gik ud på at der skulle laves et fast link på alle undersider, så man 
kan komme direkte tilbage til forsiden. 

 
5. Juniorleder status 
LKJ  har fået en del projekter op og stå i NSU regi – en nyskabelse er bl.a. et chessball 
stævne i FHS søndag den 6. marts. 
Bestyrelsen blev enige om at ville støtte dette arrangement ekstraordinært  

LKJ,    ved at betale for 1 stk. T-shirt til hver deltager (LKJ  & JTM ). Omkostningen herved  
JTM    skønnes til at være ca. 6.000 kr. JTM  vil forsøge at finde en sponsor samt  

tage en dialog med FHS omkring dette.  
Bestyrelsen blev også enige i at, dette skal følges op af en ny tilsvarende  
turnering (såfremt vi opnår 16 hold) senest ½ år efter. Målsætningen er  
primært ikke skakspillere og vi ønsker en fordeling af 6 hold nuværende skak  
registrerede spillere og 10 hold "ikke skakspillere". Dette sker ud fra  
strategien om at ville erhverve nye medlemmer indenfor junior sektoren, samt  
fastholde de nuværende. 

JTM    JTM  sørger for at formidle indbydelsen til fritidshjem. 
LKJ     LKJ  kigger på at få fulgt pænt op på stævnet (billeder på hjemmeside, etc.). 
 



6. Status fra NSU 
TL  gav en kort beretning. Der blev afholdt 8 GP-turneringer med i alt 140 deltagere 
afsluttende med NSU Open i Hillerød, hvor Peter Jakobsen, Nordkalotten vandt. Ole 
Rasmussen vandt "NSU Grand Prix".  
VC kommenterede på, at nuværende tilskudsansøgninger til Amterne efter 
Kommunalreformen i 2007 vil skulle gå til kommunerne.   

 
7. Status fra Bornholm 
Bornholms Skakklub planlægger endnu en sommerturnering, som efter al sandsynlighed vil 
komme til at ligge imellem Vesterhavsturneringen og Politiken Cup. 
Bornholmskredsen har som den eneste kreds haft en medlemsfremgang i nærværende 
kvartal, idet de er begyndt at få indmeldt deres skoleskaksmedlemmer. 

 
8. Status fra Roskilde kredsen 
JTM  præsenterede den ny formand for RK i form af Jørgen Løvgren (JL ) fra Roskilde 
Skakklub. Manden er valgt af RK (takkede ja pr. 14.01.2005) og vi byder ham hjerteligt 
velkommen i 8-HK bestyrelsen.  
 
9. Udgået 

 
10. Status fra formanden 
Bestyrelsen er utilfreds med, at HB ikke sender deres bilag ud i god tid, så vi kan behandle 
dem på vores bestyrelsesmøde. 
Bestyrelsen debaterede DSU’s debatforum.  

NK       NK  finder et regelsæt for lignende debatfora og informerer JTM  før HB-mødet. 
 Bestyrelsen har følgende holdning: 

Vi vil gerne have en ordstyrer, der kan udøve censur efter indlægget er offenliggjort. 
 Vi ønsker et regelsæt for foraet. 
 Ingen direkte spørgsmål vil blive besvaret 
 Et indlæg skal kunne tilknyttes personen, der har skrevet det. 

JTM  regner med at deltage i et af DIF’s lederudviklingskurser. 
 Frederiksværk skakklub har indgået et samarbejde med FFFS.  
 Vi har fået et enkelt indlæg til vores logokonkurrence. Da vi er i tvivl om, hvorvidt 

budskabet er kommet godt nok ud, forlænger vi indsendelsesfristen til 28. februar 2005.  
PR,     VC & PR forfatter et indlæg til hjemmesiden med kravspecifikationerne til logoet. 
VC 
 

11. Der skal vælges eller findes en ny kasserer fra og med 2006. 
VC vil gerne afløses på kassererposten, men deltager gerne på sidelinien i det fremtidige 
bestyrelsesarbejde (projektgrupper, etc.). VC afleverer et regnskabssystem, hvor det eneste 
krav til en fremtidig kasserer, vil være en internetadgang, idet alt vil kunne laves via. 
internettet. Arbejdsbyrden anslås til ca. 5 timer/måned, 10 timer/kontingentopkrævning og 1 
dag/årsafslutning. Desuden vil VC være klar på sidelinien.  

 
12. Delegeretmøde 
Delegeretmødet bliver afholdt fredag den 29. april kl. 19.00. 

LKJ     LKJ  kigger efter et lokale i Allerød. 



JTM   JTM  kigger efter et lokale i Roskildeegnen. 
TL       TL  kigger efter et lokale i Frederikssund 
JTM    JTM  forfatter en vedtægtsændring, hvor Formand, Junioleder og Holdturneringsleder er på 

valg i ulige år og Kasserer, Sekretær og Kartoteksfører er på valg i lige år.  
JTM   JTM forfatter en vedtægtsændring, hvor Bornholms Amts Skakkreds ændres til Bornholms 

Skakkreds. 
 

13. Holdturneringsprogrammer. 
JTM mente vi burde have været bedre til at kommunikere ud, at programmet var forsinket, 
hvilket bestyrelsen tager på sin kappe.  
Der har været folk, der har udtrykt, at de ikke benytter programmet, hvorfor vi påtænker, at 
holdene fremover ved tilmeldingen kan tilkendegive, hvor mange programmer de ønsker.  

 
14. Projektgrupper. 

KWD, KWD  gennemgik sit oplæg. VC, KWD  samt PR vil i fællesskab søge at få sat dette i gang  
VC,     således vi inden næste møde kan afprøve modellen på hjemmesiden. 
PR  

15. Budget 2005 og lidt Regnskabsstatus 
Bestyrelsen er yderst tilfredse. 

JTM    Bestyrelsen har tænkt sig at fremsætte et forslag om kontingentforhøjelse til delegeretmødet 
på 6 kr./kvartal for seniorer, 3 kr./kvartal for juniorer og pensionister samt 1,50 kr./kvartal 
for børn. Kontingentforhøjelsen skal primært bruges på tilgang og fastholdelse af juniorer. 

VC      VC gennemgik budgettet og efter lidt snak frem og tilbage omkring visionerne bag de 
enkelte poster, vil VC modificere budgettet i henhold til vores betragtninger (deriblandt 
kontingentforhøjelsen). 
Bestyrelsens strategi er at være aktive overfor at skabe en medlemstilgang samt forsøge at 
fastholde de nuværende medlemmer. Bestyrelsen har en målsætning om at opnå 820 
medlemmer inden udgangen af år 2006, hvormed bestyrelsen vil drosle kraftigt ned på alt 
andet en junior relaterede aktiviteter. 
Bestyrelsen vil fremlægge budget forslag samt strategi på det kommende  
delegeretmøde. 

 
16. Næste møde 
Fredag den 11. marts kl. 18.30 hos Kasper. 

   
17. Eventuelt 

NK       NK  følger op på, om mailadresser mv. er korrekt opdateret i kartoteket. 
VC,     VC følger op på, at alle bestyrelsesmedlemmer får samme adgang til at lægge nyheder ud  
PR       mm.  

Generelt er vi tilfredse med, at indkaldelser, bilag mm. kan uploades på bestyrelsens del af 
hjemmesiden, og som følges op med en mail til bestyrelsen, der gør opmærksom på de nye 
dokumenter på siden.  
 


